
 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION  

DU COMITÉ EXÉCUTIF DU COMITÉ DE PARENTS, 

TENUE LE 11 NOVEMBRE 2021 

En présentiel, salle 5080 du centre administratif, 

 et en virtuel 
 

ADOPTÉ LE 2 DÉCEMBRE 2021 

 
PRÉSENCES :  

M. Antonio Ciarciaglino, président 

M
me

 Bianca Deschatelets, parent au CA du CSS  

M. Francis Le Quellec, parent au CA du CSS (siège à distance) 

M. Christian Slachetka, vice-président, parent au CA du CSS, substitut à l’exécutif du RCP-3L  

M. Gautier Njokou, parent au CA du CSS (siège à distance) 

M. Jérémie Chiron-Escallier, trésorier (siège à distance) 

M
me

 Julie Lachance, secrétaire interne 

M. Lessead Jaziri, conseiller 

M. Luc Bédard, conseiller 

M
me

 Marie-Claude Chaumont, parent au CA du CSS (siège à distance) 

M. Mathieu Gagnon, conseiller (siège à distance) 

 

ABSENCES : 

M. Joey Champagne, conseiller 

M
me

 Mélanie Ducharme, déléguée à l’exécutif du RCP-3L 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTE : 

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE, CONSTATATION DU QUORUM 
 

Après constatation du quorum, M. Antonio Ciarciaglino, président, ouvre la séance à 19 h 32. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 

 

Aucun public. 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

ECP – 211111 – 1066 Il est proposé par M. Christian Slachetka et appuyé par M. Luc 

Bédard, d’accepter l’ordre du jour déposé avec ajout en 10.2 et 10.3 tout en laissant le « Varia » 

ouvert : 
1. Présences et quorum 

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Mot du président 

5. Adoption du procès-verbal de la séance de l’exécutif du 14 octobre 2021 et suivi 

6. Suivi sur les consultations : Cadre d’organisation scolaire 2022-2025 et Politique OS-01 : 

recommandations du comité spécial 

7. Retour sur l’assemblée du 28 octobre 2021 

 7.1 Dépôt du sommaire d’évaluation : amorce du plan d’action 

8. Préparation de l’assemblée du CP du 25 novembre 2021 

8.1 Écoles sans représentation et décret du gouvernement 

8.2 Présence de la Direction générale, s’il y a lieu 
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8.3 Formation d’un comité Gala, s’il y a lieu 

8.4 Projet d’ordre du jour 

9. Affaires diverses et rapports 

9.1 Parents au CA du CSSMI 

9.2 CCSEHDAA 

9.3 Trésorerie  

9.4 FCPQ 

9.5 RCP-3L 

10. Varia : 

10.1 Communications reçues des parents 

10.2 Formation obligatoire des CÉ 

10.3 Exercice d’incendie dans les écoles 

11. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4.  MOT DU PRÉSIDENT  

 

M. Ciarciaglino remercie les membres de l’exécutif pour leur collaboration lors de l’assemblée du 28 

octobre qui s’est tenue à distance, avec de nombreuses personnes. 
 

Il souligne avoir beaucoup apprécié la discussion informelle qui a suivi la réunion et à laquelle plus 

de 25 parents ont participé. 

 
5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DE L’EXÉCUTIF DU 14 OCTOBRE 2021 

 

ECP – 211111 – 1067 Il est proposé par M
me

 Julie Lachance et appuyé par M
me

 Bianca 

Deschatelets, d’adopter le procès-verbal de la réunion du comité exécutif du 14 octobre 2021 tel que 

déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 
6. SUIVI SUR LES CONSULTATIONS  CADRE D’ORGANISATION SCOLAIRE 2022-2025 ET 

POLITIQUE OS-01 : RECOMMANDATIONS DU COMITÉ SPÉCIAL 

 

Dépôt des recommandations de réponses aux consultations rédigées par le comité spécial qui s’est 

réuni le 8 novembre dernier. Celles-ci seront proposées au comité de parents lors de l’assemblée du 

25 novembre pour adoption. 

 
7. RETOUR SUR L’ASSEMBLÉE DU 28 OCTOBRE 2021 

 

7.1 DÉPÔT DU SOMMAIRE D’ÉVALUATION : AMORCE DU PLAN D’ACTION 

 

Les sujets principaux demandés dans l’évaluation du 28 octobre sont : 

 Une demande de présentation sur le CCSEHDAA. Réf. : M
me

 Isabelle Cloutier, 

directrice des services éducatifs du CSS. 

 L’offre de services pour les projets particuliers et les projets écoles 

 Rôles et responsabilités du conseil d’établissement vs la LIP 

 Les frais exigés des parents et le budget école 

 
8. PRÉPARATION DE L’ASSEMBLÉE DU CP DU 25 NOVEMBRE 2021 

 

8.1 ÉCOLE SANS REPRÉSENTATION ET DÉCRET DU GOUVERNEMENT 

 

Dépôt du décret du gouvernement, adopté en juin 2021, de même que la réponse de M
e
 

Josiane Landry, du secrétariat général du CSS, à l’effet que les conseils d’établissement 
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peuvent dorénavant, après le 30 septembre, nommer des parents du CÉ comme représentant 

et substitut au comité de parents. 
 

De ce fait, depuis le début novembre le comité de parents a reçu les noms de représentants 

pour 4 écoles qui étaient sans représentation lors des 2 premières assemblées du CP, Trois 

écoles restent sans représentation à ce jour. 
 

Via le secrétariat général, le président enverra une lettre à ces écoles les invitant à nommer 

une représentation pour la présente année scolaire. 

 
8.2 PRÉSENCE DE LA DIRECTION GÉNÉRALE 

 

La présence de la direction générale ne sera pas requise pour l’assemblée du 25 novembre. Une 

demande de présence serait faite au moment opportun si nécessaire, avec la personne 

appropriée pour le sujet. 

 
8.3 FORMATION D’UN COMITÉ GALA 

 

Considérant qu’il est important d’offrir une reconnaissance aux parents, il sera proposé de 

former un comité organisateur pour un 15
e
 gala reconnaissance. 

 
8.4 PROJET D’ORDRE DU JOUR 

 

En suivi des précédentes discussions, des modifications sont apportées au document déposé. 

 
9. AFFAIRES DIVERSES ET RAPPORTS 

 

9.1 PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M. Gautier  Njokou informe l’exécutif : 

 Nomination de M. Roch-André Malo au poste de directeur général adjoint 

 Nomination de M
me

 Nathalie Denneny, dga, en tant que directrice générale substitut afin 

d’exercer les fonctions et pouvoirs de la directrice générale en cas d’empêchement (article 

203 de la Loi sur l’instruction publique). 

 Nomination de M
me

 Isabelle Guay en tant que directrice par intérim du service de 

l’organisation scolaire et du transport 

 La nouvelle directrice du secrétariat général et des communications est M
me

 Marie-

France Dion. M
me

 Dion était auparavant directrice adjointe des services juridiques et 

secrétaire générale adjointe au Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys. 

 
9.2 CCSEHDAA 

 

M. Christian Slachetka nous informe que la prochaine réunion du comité CSEHDAA aura lieu 

lundi 22 novembre prochain, à 19 h, en mode hybride. 

 
9.3 TRÉSORERIE  

 

Le trésorier rencontrera la direction du service des ressources financières le 9 décembre 

prochain. 

  
9.4 FCPQ 
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Sur les 25 connexions achetées par le CP aux webinaires de la FCPQ, à ce jour seulement 8 

parents se sont prévalus de l’offre d’inscription gratuite.  
 

Un rappel sera fait aux membres du CP lors de l’assemblée du 25 novembre et un rappel 

courriel sera aussi envoyé. 

 
9.5 RCP-3L 

 

M. Christian Slachetka nous informe que l’assemblée générale aura lieu ce samedi, 13 

novembre.  

 
10. VARIA 

 

10.1 COMMUNICATIONS REÇUES DES PARENTS ET AUTRES SOURCES 

 

Une description des appels ou courriels reçus est faite par la secrétaire permanente, de même 

que les réponses fournies, sur les sujets suivants : 

 Entente extraterritoriale pour un élève HDAA 

 Demande d’information sur les impacts du bulletin modifié 

 Ressources qui sont à la disposition des élèves TSA qui passeront au secondaire. 

 Question sur la possibilité de nommer 3 substituts au CP 

 Demande d’information sur le comité de parents et ses réunions 

 
10.2 FORMATION OBLIGATOIRE DES CÉ 

 

Une directive transmise par certaines directions d’écoles dirait que seulement les nouveaux 

membres du CÉ doivent suivre la formation obligatoire. 
 

Le CP devrait insister sur le fait que, selon la Loi sur l’instruction publique, tous les membres 

du CÉ doivent suivre annuellement la formation pour réviser les aspects de la LIP et être en 

mesure de se positionner adéquatement au CÉ. Une demande sera envoyée officiellement au 

conseil d’administration du CSS demandant de rappeler aux présidences des CÉ l’importance 

de cette formation annuelle. 

 
10.3 EXERCICE D’INCENDIE DANS LES ÉCOLES 

 

Il semble qu’en raison de la COVID, les exercices d’incendie ne se font plus avec l’aide des 

policiers / pompiers dans les écoles. 
 

Tenir un petit sondage sur le sujet après la séance du CP du 25 novembre lors de la 

discussion libre. 

 
11. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

ECP – 211111 – 1068  À 22 h 22, il est proposé par M. Christian Slachetka et appuyé par 

M
me

 Bianca Deschatelets de lever la séance.  

Adopté à l’unanimité  

 


